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І.ЗАГАЛЬНІ ЛОІСШННЯ ДИСЕРТАЦІЇ

1.1.Актуальность проблеми̂ Вихід економіки України і подаль­

ший її динамічний розвиток потребують докорінної перебудови ви­

робничого апарату на основі його інтенсивного відтворення в тем­

пах і пропорціях, які обумовлюються стратегічною економічною по­
літикою.

Виробничий апарат в матеріальному виробництві народногоспо­

дарського комплексу України морально і фізично застарілий, а про­

цеси його відтворення в останні роки істотно сповільняються, шо 

ставить під загрозу подолання економічної кризи і створення кон­

курентоспроможної економіки.

У вітчизняній і зарубіжній науковій літературі питанням від­

творення виробничого апарату приділялось багато уваги. Проте су­

часний період розвитку економіки в Україні особливий. Він харак­

теризується послабленням командно-адміністративних методів управ­

ління економічними процесами і повільним становленням основних 

інститутів ринку. В цих умовах відтворення виробничого апарату 

має певні особливості, а його інтенсифікація набуває життєво не­

обхідного значення для економічного виживання України як суверен­
ної держави. Це обумовлює актуальність проблеми і народногоспо­

дарське значення Необхідності її вирішення.

1.2.Ыетою 2и£е£т®иІй2і0І  2°5.°іи_ є розробка науково-методич­
них положень та практичмих рекомендацій, спрямованих на інтенси­

фікацію процесів відтворення виробничого апарату в умовах пере­

ходу до ринку.
Досягнення вказаної мети потребує вирішення комплексу нас­

тупних завдань:
- проведення аналізу процесів відтворення виробничого апара­

ту, зокрема, основних Фондів, у народному господарстві України;
- обгрунтування необхідності активізації інвестиційної ді­

яльності як основи раціонального відтворення виробничого апара­

ту;
- визначення мотиваційних основ і мотиваційногЬ механізму 

відтворення;
- обгрунтування необхідності здійснення роздержавлення і при­

ватизації майна державних підприємств як вирішальної умови підви­

щення мотивації інтенсивного відтворення виробничого апарату;
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- Формування основних принципів створення економічного ме­
ханізму відтворення виробничого апарату, розробка його функціо­

нальної структури;
- розробка методів оцінки напрямків розвитку технологічних 

систем в процесі відтворення виробничого апарату.

І.2.Нозі_наукоБі_рмультати_ проведеного дослідження поляга­

ють в:
- теоретичному обгрунтуванні мотиваційної осноеи інтенсифі­

кації відтворення виробничого апарату, якою виступає узгодження 

індивідуальних, колективних і державних інтересів щодо вказаних 

процесів;
- теоретичної.̂ обгрунтуванні необхідності роздержавлення і 

приватизації як ключового напрямку узгодження індивідуальних,ко­
лективних і державних інтересів стосовно інтенсифікації відтво­

рення виробничого апарату;’

- визначенні принципів і розробці функціональної структури 
системи управління інвестиційними процесами;

- розробці методичних основ оцінки напрямків розвитку тех­

нологічних систем.

1.4.Теоретичною І_ ̂ ЄТО£ОЛОГІЧН£Ю_0£Н£В£Ю дослідження є нау­
кові праці в галузі економічної теорії, які передбачають органі­

зацію суспільного виробництва на принципах ринкової економіки та 

інтегрування України в світову економічну систем-

1.5.Предмет і об̂єст_дослідження̂ Предметом дослідження є 
теоретичні, методологічні і прикладні проблеми управління відтво­
ренням виробничого апарату в умовах реформування економіки Укра­

їни і переходу до ринкової моделі господарювання.

Сб"єктом дослідження є відтворення виробничого апарату та 
інвестиційні процеси у сфері виробництва.

1.6.Конк£етни«_особистиЯ_внесок £исе£танта_у_р£зпоб_к̂ науко­
вих £езульт_атів,_ш£ £ино£!ггься_на заетс?̂ До основних наукових 

результатів, що виносяться на захист і які особисто належать ди­
сертанту, відносяться ті, що вказані в розділі 1.3. автореферату 
як наукові результати.

1.7.Рі£ень_реалізації_ вп£0£алдення_наукошх £Озр£б£к;_ Роз­
роблені в дисертації концептуальні підходи щодо Формування систе­
ми управління відтворенням виробничого апарату, практичні реко­
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мендації щодо оцінки напрямків технологічного розвитку викорис­
товувались в процесі прийняття управлінських рішень керівництвом 

AT "львівбуд", Львівського ІБіі-І.

Пропозиції по формуванню системи управління можуть бути ви­
користані відповідними владними структурами та крупними господар­

ськими формуваннями.

І.В.Апзобааія роботи̂ Теоретичні положення та практичні ре­

комендації, отримані в процесі досліджень по темі дисертації, 

знеЯпли відображення в планових науково-дослідних роботах, вико­

наних Інститутом регіональних досліджень НАН України.

исновні положення і результати роботи доповідались на між­

народних і загальнодержавних науково-практичних кон5еренціях і 

семінарах: "Становлення нової економічної системи в Україні /Ль­

вів, 1994/; "Проблеми становлення української соціально-економіч­

ної моделі" /.Іьвів, 12*03/; методологічних семінарах в Інституті 

регіональних досліджень tAti України.

І.З.Сгоуктура дисертація містить вступ, три основні

розділи, висновки і рекомендації, список використаної літератури. 

Загальний обсяг роботи 146 стор.

1.10.Публ2каці_я_рез£льтатіе_дослітаеняя̂ Основні положення 

дисертації опубліковані в 4 наукових працях загальним обсягом 

(і,9 д.а.
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2.ОСНОВНІ ІКШШЕННЯ ДИСЕРТАЦІЇ

2.1.Соціально-економічна криза а Україні проявляється не 

лише в скороченні виробниптва, але і й наростаючому звуженні мож­

ливостей для розширеного і навіть простого відтворення виробничо­

го апарату.
Б економіці України наростаючими темпами відбувається старін­

ня виробничого апарату, особливо основних виробничих фондів. Це 

проілюстровано в табл. І.
Таблиця І 

Задоволення потреби в реновації в 

народному господарстві України, %

Галузі
! 1986- ! 
! I990np.! 199Ip. { 1992р. } 1993р.

матеріальне виробництво 53,8 40,6 48,5 28,2

Сільське.господарство 81,2 58,а 56,3 23,3

Будівництво •to ,7 Зи,7 30,3 44,8

Транспорт і зв"язок 34,6 36,4 16,0 24,6

Матеріально-технічне

постачання і збут 31,1 69,4 19,9 28,5

Заготівлі 39,6 36,6 ■ - 7,4

Торгівля і громадське'
харчування. 32,4 51,7 . 14,7 3,6

Невиробнича- сфера 41,2 55,3 44,7 26,2

На„ сучасному етапі розвитку економіки України для нормалі­

зації режиму відтворення виробничого апарату, приведення його,у 

відповідність зі встановленим режимом реновації існуючого парку 
засобів виробництва необхідно підвищити частку нагромадження в 

національному доході в 9-ІІ % до 25-26 %.

2.2.На протязі останніх років спостерігається тенденція де­
формації структури фонду нагромадження. В загальному його обсязі 
переважає частка запасів, оборотних коштів і резервів при одно­
часному зменшенні питомої ваги виробничого нагромадження.

В той же час вивільнення значних ресурсів нагромадження 
об"ективно можливе лише по мірі розповсюдження нових більш про­

дуктивних технічних засобів і стабілізації динаміки фондовіддачі. 
Реальна динаміка не свідчить на користь швидкого створення таких 

передумов.
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• 2.3.Продовжується негативна тенденція спаду інвестиційної 

активності у виробничій сбері. За I3S0-I923 pp. її питома вага 

у загальному обсязі капітальних вкладень зменшилася з 73,5 % до 
5с,S ". Це обумовлено тим, ао за у м о е  нестійкої Фінансово-еконо­

мічної ситуації та відсутності надійної правової бази потенцій­

ним інвесторам економічно невигідно робити крупні і довгостроко­
ві вкладення у капітальне будівництво виробничої сфери, оскільки 

висока інфляція знецінює кошти вже в процесі інвестування.
Серед галузей виробничої сфери відносно значні кошти спрямо­

вуються на розвиток промисловості, де пріоритет віддається палив­

но-енергетичному і металургійному комплекса!.:, в той час, як част­

ка вкладень у машинобудування не перевищує 3,3 %, хімічну та наф­
тохімічну промисловість - 1,6 %. Такий розподіл формує ресурсні 
обмеження для росту інвестиційної активності у перспективі, при- 

в"язує національну економіку до старої структури відтворення,за­

старі лих технологій.
Це підтверджує і галузева структура основних Фондів. Аналіз 

динаміки кількості робочих місць в промисловості України також 

свідчить про посилення негативних тенденцій Е її гаяузеЕій струк­

турі.
2.4.Інтенсивність відтворення виробничого апарату залежить 

від узгодження економічних і соціальних інтересів окремих праців­
ників, підприємств і держави стосовно вказаного процесу. Тому ви­

бір пріоритетних його напрямків та формування ефективної системи 

управління ним тісно зв"язані з виясненням мотиваційних основ і 

співставлення інтересів різних суб"єктів. Чим в більшій мірі 

співпадають індивідуальні, колєктиен: /державні/ інтереси, тим 

сильнішою є мотиваційна основа і гарантія здійснення заходІЕ по 

відтворенню і модернізації виробничого апарату.

2.5.В значній мірі можливість подолати протиріччя між цими 

інтересами з"явилась в процесі здійснення економічної реФорим, 

метою якої є перехід до ринкової економіки. Нормування ринкових 

відносин займає досить тривалий проміжок часу, тому„цілком зрозу­
міло. що забезпечення, єдності економічних інтересів вимагає е ко­

жний його момент певного економічного середовища. При цьому по­

єднання інтересів забезпечується в тій мірі, в якій механізм уп­
равління відтворенням адаптований до конкретних економічних умов: 

динаміки основних економічних процесів, структури економіки,
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структури форм власності на засоби виробництва, рівня монополі­

зації виробництва і т.п. По ходу формування ринкових відносин і 

посилення впливу ринкової саморегуляції процесів відтворення ви­
робничого апарату в більшій мірі забезпечуватиметься єдність еко­

номічних інтересів / індивідуальних, колективних і державних/..

2.6.Повне поєднання економічних інтересів у питаннях відтво­
рення можливе лише гіпотетично, оскільки економічні процеси пе­

ребувають у постійному розвитку, отже, змігаються і наслідки від­
творення виробничого, апарату, Його результати для держави в ці­
лому, кожноги виробничого колективу і кожного його працівника зо­

крема .
Перехідний етап у формуванні ринкових відносин характеризу­

ється пивними диспропорціями у забезпеченні індивідуальних, ко­

лективних і державних інтересів.Це, зокрема, проявляється в так 
звано:.гу "колективному егоїзмі", що являє собою, по суті задово­

лення колективних інтересів за рахунок державних і індивідуаль­
них. і який виникає внаслідок надання значної самостійності су­

б'єктам господарювання Уз одного боку/, і недосконалого /а швид­
ше - не комплексного / підходу до управління економічними проце­
сами, зокрема відтворенням виробничого апарату. Отже, необхідно 

створити систему управління відтворенням виробничого апарату і 

відповідний їй економічний механізм, які б забезпечили оптималь­
не співвідношення між дотриманням економічних інтересів.

2.7.Аналіз стану інвестиційної активності в Україні дає під­

ставу сформулювати основні умови здійснення інвестицій та визна­

чальні критерії вибору організаційних форм господарювання, які б 
забезпечували інтенсифікацію інвестиційних процесів.

Інвестування у виробничу сгберу повинне здійснюватись голов­
ним чином за рахунок коштів підприємств та фізичних осіб,оскіль­
ки в сучасній економічній ситуації можливості фінансування інве­
стиційних проектів за рахунок̂ державного бюджету вкрай обмежені. 
Таким чином, організаційна йорма господарювання повинна забезпе­
чити прилив позабюджетних коштів. Це можливе двома шляхами -або 
стимулюванням юридичних та фізичних осіб вкладати вільні кошти в 
конкретні проекти під державні гарантії / випуск облігацій, від­
криття позик і т.п./, або зацікавленість інвесторів у безпосеред­
ньому вкладенні коштів у конкретне підприємство / у вигляді по­
купки акцій, вкладання паїв та ін./.



Перший шлях дає змогу акумулювати значно більші козггк, ніж 

другий, проте він лискредитований державою настільки, шо сьогод­

ні є малоефективним і нереальним. Потрібні дуже сильні стимули 

і тривалий час для появи довіри до економічно: політики уряду.

2.8.Організаційна форма господарювання повинна забезпечува­

ти вільний прилив коштів віл населення і юридичних осіб, шо най­

простіше здійснюється шляхом випуску і продажу акцій. Водночас 

існує цілий ряд застережень, які істотно звужують коло акціонер­

них товариств, здатних акумулювати необхідну "критичну масу" ін­

вестиційних ресурсів і уміло ними розпорядитись. Ло цих застере­

жень слід віднести такі:

- далека від оптимальної галузева структура народногосподар­

ського комплексу України робить досить привабливими диверсифіка­

цію виробництва, конверсії), розвиток певних пріоритетних з точки 
зору суспільства і держави, галузей і виробництв. Проте реаліза­

ція інвестиційних проектів вишезгаданого характеру потребує до­

сить значних, навіть для масштабів галузі, капіталовкладень. Ак­

ціонерному товариству, утвореному на базі окремого підприємства, 

навіть достатньо великого, така задача не під силу;

- відстала технологічна база більшості вітчизняних підпри­

ємств неспроможна виробляти конкурентоспроможну /за критерієм 

якості, чи за критерієм сукупних витрат/ продукцію. Необхідне 

включення до складу акціонерного товариства потужних науково-до­

слідних, проектно-конструкторських підрозділів і організацій, по 

знову ж таки неможливе для звичайного акціонерного товариства;

- необхідно забезпечити достатньо ефективне управління не і— 

ме стадіями інвестиційного циклу і утримати життєздатність акці­

онерного товариства протягом всього інвестиційного лагу, оскіль­

ки реальний прибуток від здійснення крупномасштабного проекту 

можливий лише через декілька років. Де потребує створення в ме­

жах акціонерного товариства надійних Фінансових структур, зокре­

ма. банків. При нинішніх вимогах до стартового статутного Фонду 

банку створення згаданих структур малоймовірне.

Вирішення вказаних проблем можливе на основі формування хол­
дингових компаній та фінансово-промислових груп / 5ПГ /. До цьо­

го слід додати, зо такі організаційні форми господарювання в 

найбільшій мірі забезпечують узгодження економічних інтересів 

кожного працівника, кожного підприємства чи організації і держа­

ви в цілому.

9
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2.9. Регулювання діяльності ЗПГ може здійснюватися у різних 

формах:
- координація діяльності учасників шляхом холдингової ком­

панії;
- координація діяльності трале-іондами і банками;

- єдність учасників ЗПГ завдяки взаємному володіння акціями;

Створення ЗПГ може здійснюватись шляхом:

- поділу фірми на декілька самостійних компаній;
- відокремлення будь-якого підрозділу від материнської ком­

панії:
- злиття і поглинання компаній, в ході яких одна з них /го­

ловка іірма / здобуває контрольний пакет акцій інших;
- групування навколо банків, які фінансують діяльність ком­

паній;: при цьому її координують;

- заключения контрактів на управління, транспорт техноло­

гій, довгострокову закупівлю товарів.

2.10.Основними чинниками, що обумовлюють переваги організа­

ції і функціонування 5ПГ у порівнянні з іншими організаційно- 
правовими іормами господарювання є наступні:

- можливість об"єднання і мобілізації фінансових і матері­
альних ресурсів учасників ЗПГ для здійснення спільних інвести­
цій, підвищення конкурентоспроможності і ефективності виробницт­
ва;

- фінансова можливість контролю виробництва” шляхом динаміч­
ного управління контрольними пакетами акцій та іншими активами 

учасників ЗПГ при збереженні господарської незалежності дочірних 
компаній і підприємств, включення в систему ЗПГ банків, страхо­
вих компаній, інвестиційних фондів та інших фінансово-кредитних 
установ;

- збереження і відтворення на принципово новій основі техно­
логічних ланцюгів у створенні технічно складної продукції і това­
рів народного споживання, сприяння кооперації підприємств-суміж- 
ників і здійснення ними узгодженої інвестиційної політики;

- зменшення ступеня ризику в діяльності компаній / підпри­
ємства /, що входять до конкретної ЗПГ, які є юридичними особа­

ми, несуть самостійну відповідальність за всіма своїми зобов"я- 
заннями. Разом з тим, головне підприємство / материнська компа­

нія / має можливість підтримувати дочірні компанії /підприємст­
ва/ , філіали і представництва фінансовими та іншими засобами;
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- можливість підтримки розвитку мережі малих підприємниць­

ких структур, в тому числі на основі франчайзингу, системи конт­

рактів і субконтракт!в.

2.II. Реальні переваги і недоліки ЗПГ як системи материнсь­

кої і дочірних компанія порівняно із сукупність окремих підпри­

ємств приведені в табл. 2.

Таблиця 2
Особливості фінансово-промислових груп 

як організаційної Форми господарювання

2.12.оновлення виробничого апарату є проблемою стратегічно­

го розвитку підприємства, що потребує всебічного аналізу варіан­

тів технологічного розвитку. З цією метою аналізується бізнес- 
плани, інвестиційні проекти і т.п. Проте основним критерієм при 

цьому практично завжди виступає величина і нирма прибутку Поза 

тим в умовах перехідної економіки їх значення може коливатись в

Переваги ! Недоліки

- економія на посередницьких опе­ - збільшення оподаткування,
раціях, можливість кращого вико­ можливість подвійних подат­

ристання основного і оборотного ків на доходи / прибуток Л

капіталу, отримання оптових ски­ що зв"язано з недосконаліс­

док; тю законодавчої бази;

- концентрація, спеціалізація і - можливість легкого розпа­

кооперація виробництва; ду при порушенні вимог чин­

- використання різниці курсів ного законодавства;

материнських і дочірних компаній; - можливість посилення моно­
- можливість диверсифікацій ви­ польного становища >ШГ та
робництва; зниження конкуренції вироб­
- можливість акумуляції коштів ників;
та перерозподілу прибутків в ме­ - додаткові витрати органі­
жах 5ПГ; заційного характеру;
- централізація керівництва, - необхідність проведення
здійснення єдиної фінансової.со­ відособленої ревізії кожної

ціально-економічної та науково- компанії
технічної політики;

- зниження інвестиційного ризику
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значних мехах, ыи обумовлене нестабільністю зовнішнього екину- 

мічного середовиаа. Тому доцільно доповнввати традиційні види 

аналізу стратегічною оцінкою прогресивності технологічних сис­

тем, яка давала б об"єктивну характеристику рівня ефективності 

використання основних видів виробничих ресурс і в.

2.12. При оцінці прогресивності технологічних рішень і по­

рівнянні їх з існуючою /діючою/ технологічною системою можливе 

застосування індексного підходу. У такому випадку кількісним ви­

разом прогресивності нового технологічного рішення може бути ін­

тегральний індекс зниження рівня споживання ресурсів, який виз­

начається як:

І - ІИ* Іт* ІФ

!ут І м - індекс зниження споживання матеріально-сяровин- 

них ресурсів, який розраховується як М« I M j  , де Ив і M r
- вартість спожитих у пропесі виробництва ідентичної / або при­

веденої до такої / продукції матеріально-сировинних ресурсів від­

повідно по базовому і ноеому варіантах; Іт та І ср -  індекси 
росту відповідно продуктивності праці і фондовіддачі при пеаехо- 

ді ло нового технологічного принципу.

Т - Те 
І Т -  1

* и

де: 'Тс, і їм - трудомісткість виробництва відповідно по базо­

вому і новому варіантах;

Т Фг

де: ф|- і <фв - фондовіддача відповідно по новому і базовому 

варіантах.

Цільова Функція при виборі найбільш прогресивного техноло­

гічного рішення може бути виражена як:

Пропонований підхід може бути застосований передусім для 
розробки базових технологічних систем, які грунтуються на перс­

пективних довгоживучих технологічних принципах. Такі системі' по-



ІЗ

винні призначатися для впровадження у найрізноманітніших галу­

зях з врахуванням певної інваріантності, обумовленої конкретни­

ми виробничими умовами. Це висуває задачу забезпечення створених 
систем додатковими комплектуючими пристроями, устаткуванням,при­

ладами і т.п.

2.14.Пряма.участь держави в процесі відтворення виробничо­

го апарату в ринковій економіці повинна відбуватись на рівні 

бюджетних витрат центрального уряду і місцевих органів влади,а 

також через підприємства, зо знаходяться в державній власності.
У механізмі прийняття інвестиційних рішень необхідно виді­

ляти два рівні: центральний і місцевий / регіональний/.
До завдань, цо вирізуються на центральному рівні і мають, 

практично, загальне розповсюдження, слід віднести:

- координацію та регулювання відтворення виробничого апара­

ту, яке фінансується із держбюджету;
- надання приватним йірмам та організаціям держзамовлень, 

що видаються внаслідок проведення торгів підряду / тендерів/;
-  контроль за виконанням діючого в країні законодавства з 

питань інвестиційної діяльності, існуючих нормативів, інструк­

цій, правил тощо;
- надання підрядним фірмам ліцензій на здійснення робіт як 

проектного, так і виробничого характеру; і

- вибір цілей інвестиційної політики та визначення шляхів 

їх досягнення;
- регулювання діяльності системи страхування вітчизняних 

інвесторів від ризику втрат при здійсненні інвестицій за кордо­
ном тощо.

На регіональному рівні управління вирішуються питання фі­
нансування місцевих програм відтворення виробничого апарату, 

встановлення структури і пропорцій цього відтворення, створення 

сприятливого інвестиційного клімату для місцевих компаній тощо.

2.15.Для виходу України з інвестиційної кризи, нормалізації 

відтворювальних процесів, здійснення структурної перебудови еко­

номіки в обов'язковому порядку повинно здійснюватися регулюван­
ня ІЗ, бути розроблена відповідна інвестиційна стратегія, що ви­
значає спосіб, яким повинні здійснюватися інвестиції: централі­

зовані або власні кошти і бажані співвідношення; пріоритетні на­
прямки інвестиційних вкладень; умови, необхідні для створення
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сприятливого інвестиційного клімату між ними та пзрепксгжаючі 

відпливу валютних коштів за кордон.

При кризовому стані економіки закономірним с здійснення її 

структурної перебудови, яка супроводжується, з одного боку, зне­

ціненням основного капіталу у галузях, шо не відповідають потре­

бам національної економіки та її м і с ц е  у світовому розподілі пра­

ці, а з другого - розвитком прогресивних галузей, які всіляко 

забезпечуються державною підтримкою. Ь загальному вигляді еконо­

мічний механізм регулювання відтворення виробничого апараті' пред­

ставлений схемою на рис-І.

2.16.Практичні заходи по розробці інвестиційної стратегії 

передбачають виріоення наступних трьох головних проблем:

- по-перше, формування необхідної законелавчої бази;

- по-друге, Нормування відповідного економічного середовища, 

лля чого слід реформувати податкову систему. З цією метою доціль­

но розробити існуючий у всіх розвинутих країнах податковий ко­

декс, узгодити між собою податкове та інвестиційне законодавство;

- по-третє, інвестиційна стратегія повинна передбачати не 

тільки створення відповідного економічного сереловтаа, але й бу­

ти підкріпленою політикою управління інвестиціями.
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Рис. І. Економічний механізм регулювання 

відтворення виробничого апарату
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з . висновки і  прошзіщі

S.І.Б умовах зміни економічної моделі господарювання, яка 

супроводжується глибокою економічною кризою, відбувається знач­
не скорочення, а на деяких підприємствах повне припинення проце­

сів відтворення виробничого апарату. Це призводить до багатьох 

негативних наслідків, зокрема, до зростання сукупних витрат на 

виробництво, падіння якості продукції, зниження її конкурентоспро­

можності.

Еодночас активізація процесів відтворення виробничого апара­

ту виступає одним з ключових факторів економічного рості'. вирі­

шальним напрямком структурної перебудови народногосподарського 

комплексу.

2.2.Інтенсифікація відтворення виробничого апарату повинна 

здійснюватися,перш за все,за рахунок активізації інвестиційної 

та іноЕаиійнсї діяльності. Гіри цьому основою такої діяльності 

повинно стати впровадження довгсживучих прогресивних ресурсо-та 

енергозберігаючих технологічних систем. ІдЯ нього Україна мас 

необхідний науково-технічний та кадровий потенціал. Зволікання 

з прийняттям відповідних управлінських рішень на державному рів­

ні призведе до втрат цього потенціалу, відтворення якого потребу­

ватиме кількох ДЄСЯТКІЕ років.

3.3.Відтворення виробничого апарату, перс за все, за раху­

нок збільшення обсягів інвестування у виробник сферу, можливе 

лише у випадку прямої заінтересованості виробника у здійсненні 

відповідних економічних та організаційно-технічних заходів. Гіри 
пьому вказані інтереси можуть не співпадати з загальнодержавни­

ми, по породжує протиріччя, стримуючи процеси відтворення.-Томі’ 

мотиваційною основою відтворення виробничого апарату виступає, 

перш за все, узгодження економічних інтересів держави, виробни­

ка і кожного працівника стосовно темпів, пропорцій, масштабів і 

структури такого відтворення. Таке узгодження досягається ство­

ренням еідпОеідного економічного середовиша, параметри якого ви­

значаються розмірами податків, умовами надання кредитів та ін­

шими економічними важелями.

3.4.Забезпечення посилення .мотивації відтворення виробничо-
І . .

го апарату, зокрема за рахунок заінтересованості інвесторів у 

направленні капітальних вкладень у виробничу сферу, потребує
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створення ВІДПОВІДНИХ економічних умов ГОСПОДарЮБЗННЯ. В Зв"яа»' 
ку з цим потрібно створити певний економічний механізм. Такий 

механізм повинен поєднувати ринкову саморегуляція і державне ре­

гулювання процесів відтворення виробничого апарату переважно еко­

номічними важелями. Вказаний механізм повинен бути гнучким і 

адаптивним до зміни характеру процесів відтворення, що передбачав 
наявність в ньому достатньо ефективного зворотного зв"язку.

3.5. Б умовах ринку, поряд з макроекономічним регулюванням 

умов відтворення виробничого апарату з бог/ держави, надзвичай­

но важливу роль в забезпеченні е и с о к и х  темпів відтворення та ак­

тивізації інвестиційної діяльності відіграє механізм конкуренції. 

Його Функціонування можливе лисе при умові наявності достатньо 
вагомого недержавного сектору у виробничій сфері. В звпязку з 

цим проголошення державою курсу на формування ринкової моделі 

господарювання п о е и н н о  обов"язково супроЕоджуватися формуванням 

конкурентоспроможних суб"ектів господарювання з недержавною фор­

мою власності. В Україні цей процес забезпечується здійсненням 
роздержавлення і приватизації майна державних підприємств. Ана­

ліз ефективності функціонування промислоЕих підприємств різних 

форм власності показує, що за умоб формування ринкових відносин 

та прояву кризових явищ в економіці недержавні підприємств» кра­

ще пристосовуються 50 умов, які склалися. В зв"язку З І̂ЇМ над» 
звичайно важливим фактором інтенсифікації відтворення виступає 
поглиблення процесів приватизації майна державних підприємств.

3.6.Б умовах перехідної економіки інтенсивність відтворень 
ня виробничого апарату значною мірою залежить від адздтчвнасті 

суб"єктів господарювання до динамічних змін макроекономічиого 

середовища. Вказана адалтиЕність залежить від кількох факторів, 
зокрема, вибору організаційної форми господарювання. Актив*® ді­
яльність по відтворенню виробничого апарату вимагає наявнееті 

значних Фінансових ресурсів, належної мотивації здійснвния інве­
стиція у виробничу сферу, мобільності залучення у виробництво 

оборотних засобів та виробничих потужностей; динамічного освоєн­
ня капітальних вкладень з найбільш пріоритетні напрямки та про­
екти. На основі аналізу сучасного стану макроекономічиого сере­
довища та перспектив зміни його основних параметрів, узагальнен­

ня досвіду діяльності різних за організаційною формою господарю­
вання підприємств В Україні та за кордоном мгиция JupatLИ Ф И  ЧИАЧП-

1 ш. В. Стефакякя 
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вок про те, ио найбільш ефективними з позиції інтенсифікації 
відтворення виробничого апарату господарськими структурами вис­

тупають фінансово-промислові групи. В зв"язку з цим важливим 

фактором активізації відтворення виробничого апарату виступає 

створення відповідної правової бази та економічних умоє створен­
ня 2СГ.

3.7.Е процесі відтворення виробничого апарату виникає про­

блема вибору напрямків розвитку технологічних систем, шо обумов­

лено потребою інвестування в самі перспективні довгохивучі ба­

зові технологічні системи. Вирішення вказаної проблеми в певній 

мірі може бути здійснено шляхом застосування методичного підхо­

ду, який враховує всі основні компоненти технологічної системи

- організаційну, технологічні’ і технічні', а також ресурсокіст- 

кість / ресурсовідяачу/ по основних вилах залучених в господар­

ський оборот виробничих ресурсів.

3.8. Іля виходу України з інвестиційної криз/, нормалізації 

відтворювальних процесів, здійснення структурної перебудови еко­

номіки необхідно розробити інвестиційну стратегію. Це передбачає 

вирішення наступних трьох головних проблем: реформування законо­

давчої бази, формування відповідного економічного середовиаа, 

розробка політики управління інвестиціями, тобто визначення на­

прямків і пріоритетів у використанні акумульованих коштів.
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